

发现BA.5.2变异株 传播速度更快 源头尚不明确

# 西安实施7天临时管控措施

**新华网消息** 7月5日0时至24时,陕西省西安市报告新增1例本土确诊病例、10例无症状感染者。此前在7月2日至4日,西安累计报告本土确诊病例10例、无症状感染者8例。从6日0时起,西安在全市暂时实施7天部分公共场所临时管控措施。

## ■本轮感染毒株 为奥密克戎BA.5.2分支

5日,西安召开疫情防控新闻发布会。西安市疾控中心副主任马超锋介绍,现场流调发现,本轮疫情目前发现的核酸阳性感染者绝大部分与陕西朝辉再生资源交易集散市场(大风尚再生艺术馆)相关联,基因测序结果显示,阳性感染者此次感染的毒株均为Omicron变异株BA.5.2分支,本轮疫情的溯源工作目前仍在全力进行中。

此次流行的Omicron变异株BA.5.2分支比其他流行的变异株,比如导致年初我国本土病例激增的BA.2传

播速度更快,感染的病例Ct值低,传染性强,此毒株已在全球引起新一轮的流行高峰,所以西安市当前疫情形势严峻复杂,不排除后续会出现新的传播链条,引起社区续发传播风险高。

据介绍,本轮疫情呈现出以下四个特点:一是本次疫情发现早,疫情处置及时。早期感染者为“应检尽检”的重点人员例行核酸检测中发现的,发现时基本处于早期感染状态。二是目前发现的阳性感染者绝大多数与废品回收人员或其相关人员有关。三是疫情呈现明显的聚集性。阳性感染者多数有共同工作、共同居住的接触史。四是病毒来自境外,但源头尚不明确。

## ■部分公共场所封闭管控 中小学幼儿园放假

发布会通报,5日,西安市又启动新一轮全域全员核酸检测。自7月2日以来,累计采样2777.66万人次,通过核酸检测有效确定了风险区域。为进一步减少人员流动,降低交叉感染风险,争取早日实现病例清零。经专家研判,西安市疫情防控指挥部决定自7月6日零时起,在全市实行7天临时性管控措施。

公众娱乐休闲场所(KTV、网吧、酒吧、棋牌室、剧本杀、密室逃脱、足浴店、洗浴中心、蒸拿房、茶馆等)、人员聚集经营性场所(健身房、体育馆、瑜伽馆和各类培训、中介机构等)、公共文化活动场所(室内景点、文化馆、图书馆、博物馆、影剧院等)和农村集贸市场暂停营业一周。监所、福利院、养老机构等特殊场所封闭管理。

全市各餐饮单位(含饮品店、小吃店、早餐店等,不含宾馆、单位内部食堂)

暂停堂食一周,严格落实扫码登记等制度,可提供到店自取、网络或电话等外卖订餐,实施“无接触式”配送服务。

严控人员聚集,一周内暂不举办大型会议、各类线下培训,严控群体性活动。实行“喜事缓办、丧事简办、宴会不办”。

中小学、幼儿园提前放假,高校实行封闭管理,培训机构暂停营业一周。

西安市疫情防控指挥部有关负责人表示,部分公共场所实施临时管控,不是“封城”。与居民生活密切相关的大型商超综合体、超市、便利店、农贸市场、医疗机构正常营业。公共娱乐休闲场所暂停营业。餐厅暂停堂食一周,可自取,可外卖。党政机关、企事业单位、各住宅小区、公共交通工具、室外景点、餐饮单位(外卖)、商超市场等场所可以自由进出,实施扫码、测温等措施。7天部分公共场所实施临时管控措施,是为了尽可能让社会静下来,减小社会流动性,快速找出潜在的风险源,降低交叉感染的风险。

# 我国新能源汽车保有量突破1000万辆

**新华网消息** 我国新能源汽车保有量已突破千万辆。记者6日从公安部获悉,截至2022年6月底,全国机动车保有量达4.06亿辆,其中汽车3.10亿辆,新能源汽车1001万辆;机动车驾驶人4.92亿人,其中汽车驾驶人4.54亿人。

截至6月底,全国新能源汽车保有量达1001万辆,占汽车总量的3.23%。其中,纯电动汽车保有量810.4万辆,占新能源汽车总量的80.93%。上半年新注册登记新能源汽车220.9万辆,与去年上半年新注册登记量相比增加110.6万辆,增长100.26%,创历史新高。新能源汽车新注册登记量占汽车新注册登记量的19.90%。

2022年上半年,全国新注册登记机动车1657万辆,与去年同期相比减少214万辆,下降11.43%;新注册登记汽车1110万辆。摩托车新注册登记534万辆,与去年上半年新注册登记量相比增加108万辆,增长25.38%。

截至6月底,81个城市汽车保有量超过100万辆,同比增加7个城市,



37个城市超过200万辆,20个城市超过300万辆。其中,北京汽车保有量超过600万辆,成都、重庆汽车保有量超过500万辆,苏州、上海、郑州、西安、武汉汽车保有量超过400万辆。

全国机动车驾驶人数量达4.92亿人,其中,汽车驾驶人数量为4.54亿人,占驾驶人总数的92.38%。2022年上半年,全国新领证驾驶人数量1103万人。今年4月1日起实施的《机动车

驾驶证申领和使用规定》新增“轻型牵引挂车”准驾车型(C6),目前已取得C6准驾车型驾驶人数量达16万人,更好满足群众驾驶小型旅居挂车出行需求,促进房车旅游新业态发展。

上半年,为做好常态化疫情防控工作,各地公安交管部门积极推行补换领牌证等交管业务“足不出户”网上办。全国网上办理补换领驾驶证行驶证、发放临时号牌等业务4456万次。

## 我国首个商业 航天发射场 在海南文昌开工

**新华网消息** 海南商业航天发射场项目开工仪式7月6日在海南省文昌市举行,这是我国首个开工建设的商业航天发射场,将成为海南服务和融入航天强国战略的重大标志性项目。

海南商业航天发射场是海南自由贸易港建设的重大工程。据介绍,海南商业航天发射场由海南国际商业航天发射有限公司投建,致力于打造国际一流、市场化运营的航天发射场,进一步提升我国商业运载火箭发射能力。

海南省政府负责人表示,海南将充分发挥商业航天发射场主场优势与自贸港政策优势的叠加效应,瞄准世界商业航天发展前沿,加快构建火箭链、卫星链、数据链产业生态体系,支持文昌建设世界一流的国际航天城。

# 为老年用户开设“微课堂” ——记咸宁电信咸安分公司南山营业厅服务团队

●记者 傅辉 通讯员 罗素芳

“感谢你们这么认真负责教我使用智能手机”。余爹爹对咸宁电信咸安分公司南山营业厅的工作人员连声道谢。

2020年5月13日,在咸安分公司南山营业厅的老年用户“微课堂”上,营业厅工作人员与余爹爹交流得知,他儿女不在本地,和老伴生活在一起,由于使用的是老人机,无法像智能机一样提供行程码,导致进医院看病、到银行存取款也成为难题。余爹爹于是现场购买了

一部千元智能机,营业厅工作人员在征得余爹爹的同意后,为其注册了微信,安装了支付宝,并耐心细致地教余爹爹使用。工作人员并添加了余爹爹的微信,方便后续有问题可以随时提供帮助。

南山营业厅负责人告诉记者,因疫情防控,出门都需要提供行程码,就得使用智能机,可是一部分老年人以前使用的是老人机,突然使用智能机,由于记忆力不好,学习速度慢,这给老年人接受使用智能机带来恐惧和抵触。为此,南山营业厅及时开设老年用户“微课堂”,现场“一对一”教老年用户如何使用智能机,包括安



装使用微信、抖音等软件,如何打开健康码、行程码,并提醒老年用户如何防范电信网络诈骗,不乱点不明链接,受到老年用户的好评。